
ч. III. Львів, Субота дня 17 (29) мая 1897. Річник І.

Передплата
ж» >РУСЛАНА< в ш о а и ь :  

в Австриї:
ж* цїхжі рік . . . 18 р. ав. 
в* пів року . . .  6 р. ав.
ва чверть року . . З р . ав.
ва місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
ва цівжХ рів 20 рублів

або 40 франків
ва вів року . ■ 10 рублів

або 20 франків
Поодввове число по 8 кр. ав.

>Вврвеш мв ота і душу ми вирвеш: а не вовьмеш хилости і віри не вовьмеш, 
бо руске мв серце і віра руска.< 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічкв.

Бесіда ґр. К. Баденього
о язикових розпорядженях. виголошена в палаті 

панів 20-го с. м.
(Копець.)

А дальше у внесеню меньшости сказано, 
що підніс також п. справоздавець комісийної 
меньшости, іцо розпорядженя ті мають доказу
вати прихильність також для полїтично-правних 
стремлїнь, незгідних з теперішною конститу- 
циєю. Помимо, що богато о тім говорить ся, 
мушу признати, що то тверджене не дуже мені 
зрозуміле. Бо колиб се мало значити, що роз- 
порядженями тими узнало ся можність Ііримі- 
неня обох язиків краєвих в цілім краю, нозво- 
лнвбим собі повторити, що вже піднїс-єм на 
початку, що той гіравний стан утворено вже 
розпорядженєм з року 1880. Єсли проте є які- 
небудь в тім згляді обави, то треба би їх ви
сновувати з розпорядженя з року 1880, а не 
з теперішного. — Отже від того часу минуло 
17 літ, а думаю, що сказати можу, що небез- 
печностп оказали ся безосновними; дозволена є 
проте конклюзия, що тота -мнима прихильність 
до полїтично-правних стремлїнь, незгідних з кон- 
стцтущщю, як адзначуе вже само впечене мень
шости, є лише позором. Один ще, і то може 
найважнїйший закид робить внесене меньшости 
нашому розпорядженю, мовлячи, що та дво- 
язпчність могла би стати небезпечною також 
для єдностн адмінїстрациї. Як небудь тяжким 
видає ся мені сей закид, мушу однак признати, 
що під 0ДИИМ.-ЗГЛЯД0М справив на мене приятне 
вражіне. Прецінь таке пониманє інтересів пу- 
бличних, інтересів держави, які виражає той 
аргумент нині майже вже занехане в тих сто- 
ронництвах, котрі колись мали їх виписані на 
своїм прапорі. Понимати справи із становища 
віїстого понад інтереси національних сторон
ництв, то уважає ся нині майже політичним 
злочином. Єсьм під ТИМ ЗІ’ЛЯДОМ в цілковитій 
згоді з п. справоздавцем меньшости: треба бра
ти ту річ із становища інтересу гіубличного, ін
тересу держави. І хотяй зглубив’єм в тім змн- 
слї сю річ як найсовістнїйше, мушу однак ска
зати, іцо дійшов’єм до иньшого результату, ніж 
панове з меньшости. Може признаєте мені, що 
коли би ту справді заходила небезпечність, про 
яку говорить ся, обава такої небезпечности му- 
сїла би бути о много справедлнвійшою, коли 
перед 28 літами видано для одного коронного 
краю подібне рознорядженє. Тодішнє прави- 
тельство, політично близько посвоячене з пана
ми меньшости, не мало, здає ся, такої обави.

Розсмотрім річ тверезо. Мусимо числити 
ся з правами, конституцийно порученими, після 
котрих в Чехії і на Мораві оба народи можуть 
свої справи виточувати в ріднім язиці'. І чи на 
правду здає ся вам, панове, що адмінїстрация 
потерпить на тім або дізнає якої небудь пере
шкоди, коли сю двоязичність будуть переводити 
власти також в кореспонденцій межи собою? 
Або чи здає ся вам може, що скоротить ся 
адмінїстрацию, хватаючи ся таких способів, як 
делеговане і толкованє? Ні, так не є, так само 
як несправедливе було би тверджене, що тер
пить на тім національний інтерес Німців, коли 
в якімсь уряді' полагоджує ся справи по чески, 
або коли власти межи собою мають кореспон
дувати по чески. Або чи здає ся нам може, 
мої панове, що є то кривдою для народного ін
тересу Німців, коли урядники, і то не ті, котрі 
вже є ними, анї ті, що установлені будуть в

Руска школа женьска уЛьвові.
Справа про рускі школи порушена нами 

в «Русланї» поступила вже о стілько наперед, що 
за інїциятивою львівских патріотів вислано пе
тицию до міністерства просьвіти о постепенне 
доповнене чотиро-клясової рускої школи вправ 
дальшими чотирма класами. Б тім взглядї ді
стаємо слідуючу доиись:

Руск родичі посилаючі свої доньки до ру
скої школи вправ при ц. к. женьскій учптель- 
скій семинариї у Львові, вислали на днях пети- 
цию до міністерства просьвіти, просячи о допо
внене сеї школи чотирма дальшими клясами — 
від нятої до осьмої. Справа та тягне ся у нас 
від зннж року і має свою історию.

паііблнзішіх літах, будуть мусїли присвоїти собі 
краєвий язик ческий? Мені здавало би ся, що 
то радше користь а не кривда буде для Німців.

, (Б р а в о !  б р а в о !)  Бо єсли урядники не при
своять собі другого язика, адмінїстрация дер
жави взагалі не може делєґоватн їх навіть до 
таких повітів, котрі переважно, а не виключно 
є заселені Німцями. Присвоєне собі язика ува
жаю річею доброю і справедливою, бо діяльність 
урядника буде тоді лише успішна, коли він буде 
зближений до народу, коли пійме і зрозумів на
ціональне і духове жита народу (Б р а  в о! браво !)

Відносить ся то очивидно до обох народ
ностей. Єсли отже ідея та має набрати прак
тичного значіня, урядники Німці мусять при
своїти собі оба язики краєві, щоби подужати 
обставинам і услівям, що випливають з права 
уживаня населенєм другого краєвого язика.

Думаю, мої панове, що не поминув’єм нї 
одного аргументу панів з меньшости. Всі наве
дені ними закиди розсмотрив’єм поважно і со- 
вістно, і здає ся мені, що можу позістатн при 
своім пониманю язикових розпоряджень. Єсьм 
вповні переконаний, що ті розпорядженя є на 
місци, а що в наслідок їх повстало занепокоєне 
серед Німців, на то нич не пораджу, можу ли
ні? з ^дубини серця сад .тим сожалїти. Нема 
нікого, хто би більше від мене був переконаний 
о значіню нїмецкої культури для нашого полі
тичного і державного житя. Щоби нарід нїмец- 
кий в чім небудь обидити, щоби національним 
інтересам Німців як небудь спротивляти ся, того 
не потрафив бим під жадним услівєм погодити 
анї з особистими моїми чувствами, анї з иере- 
конанєм політичним, а що найменьше з моїм 
урядовим становищем. Жадні, якого небудь 
рода згляди політичного опортунізму не були 
би мене спонукали видати ті язикові розиоря- 
дженя, коли бим не був наскрізь переконаний, 
що ті розпорядженя не зашкодять і не пере
шкодять політичному житю і дїланіо Німців. 
(Б р а в о !  б р а в о !)

Разом з вами, мої панове, бажаю забезпе
чити національній! мир в Чехії і на Мораві, а 
иозаяк в проекті адреси зазначено яко задачу 
правительства, щоби законодавчим способом 
приступило до установленя принципів що-до у- 
живаня нїмецкого язика і иньших розливних 
язиків краєвих, то прошу, будьте переконані, що 
застерігаючи собі наше принципіяльне станови
ще і право, не думаємо зовсім відкидати того 
помислу. Коли би в крузі наших сторонництв 
бажане то прибрало вловиму форму, застанете 
правнтельство завеїгди готове причинити ся 
з цілою рішучостию до того діла.

Вже давнїйше (в р. 1879) міністерство при
знало було при тогдїшній мішаній рускій школі 
вправ потребу висших кляс для руских учениць 
і отворнло для них осібну 5 і 6 клясу. Ті кляси 
істнували через довший час; однак опісля, но 
розділі давної мішаної школи на мужеску і жень- 
ску, пійшли якось в непамять. Сей брак відчу
вали прикро рускі родини, бо діти їх не мали 
(по скінченю чотиро-клясової школи вправ) нія
кого закладу, де би могли дальше образувати 
ся в своїм матірнім язиці. Тому-то ухвалили 
в лютім мин. року загальні збори руского педа
гогічного товариства у Львові вислати до міні
стерства просьвіти петицию о доповнене ЧОТІІ- 
ро-клясової школи вправ дальшими чотирма 
клясами, взглядно о розширене єї на школу вн- 
дїлову. Просьбу свою мотивувало педагогічне 
товариство головно тим, що вже попередно 
істнували для дівчат 5 і 6 кляса, — що отворе- 
нє рускої видїлової школи при ц. к. женьскій 
учительскій семинариї давало би учнтельскнм 
кандидатам добру нагоду иознакомлятн ся близ
иш з методою і з веденєм науки в школі видї- 
ловій, — а вкінци, що приспорювало би для 
женьскої семинариї учениць знаючих добре ру- 
ский язик і принесло би тим самим значну ко
ристь для цілого краєвого шкільництва.

О скілько знаємо — краєва рада шкільна, 
запитана о гадку, не була в засаді противною 
отвореню рускої видїлової школи, а тілько під
несла деякі трудності! в переведеню сего діла, 
як: брак руских учебшіків для видїлових шкіл, 
— квестию фондів, з яких би ті учебникп дру
кувати ся мали, — вкінци взгляд, що польска 
школа вправ є тілько чотиро-клясовою. Наслід
ком сих піднесених трудностей міністерство не 
відказало просьби просто, але зложило цілу 
справу поки-що до актів.

Нк бачимо, трудности не були зовсім так 
великі, щоби через них мала справа вже пова
лити ся. Брак учебників є зовсім природний: не 
було ДОСІ! руских видїлових шкіл, то й не було 
потреби старати ся о рускіучебникп. Коли-б за
ведено дотичні школи, то скоро станули би і по
трібні книжки. Так було завеїгди і всюди. Ми 
пригадуємо, що свого часу не було також і поль- 
ских ґімназияльних учебників; мимо того заве
дено в ґімназиях польский язик викладовий, а 
вскорі потім станули й польскі підручники. 
Що-до фондів то істяує прецінь богатнй фонд 
для видавництва людових учебників, отже з не- 
го можуть печатати ся і книжки для видїлових 
шкіл, котрі є лиш доповненим людового шкіль
ництва. При добрій воли річ не повинна стріну
ти трудности і з того взгляду, що рускі учебни- 
ки по якімсь часі також розійшли би ся і повер
нули би фондови кошт з добрим зиском.— Вкін
ци що-до польскої школи вправ, то не домага- 
но ся доси розширеня єї на школу видїлову 
з причини, що не було потреби того, бо у Льво
ві істиуе аж пять польских видїлових шкіл, тому 
мали учениці' виходячі з польскої школи вправ 
легку можність образувати ся в тих школах 
дальше. Зовсім инакше дїло з рускою школою. 
Русини не мають не лиш у Львові, але і в цілім  
краю ані одної видїлової школи руско'і! Впрочім 
що-до рівного трактована польского і руского, 
о сім дало би ся також много сказати. Ми при
гадаємо лише, що веї учительскі семинариї у 
всхідній Галичині були від початку утраквістични
ми, а прецїпь кілько то часу і заходів коштува
ло, заким оно бул о яко-тако переведене в житє. 
Так само основано з-разу при них лише поль
скі школи вправ, а доперва пізнїйше отворено й



2

рускі. Не заподіяно би певно і так упрнвілєйо- 
ваному у нас польскому шкільництву ніякої крив
ди, коли-би дано нам ту школу, котрої цілий 
руский нарід так потребує.

Рускі родичі зі Львова, не маючи можно- 
стн образувати своїх дівчат в ріднім язиці, під
несли тепер на-ново ту справу. Довідуємо ся, 
що також руске товариство педаґоґічне і виділ 
«Народної Ради» в інтересі' цілого руского наро
ду висилають подібні петициї. Можемо мати на
дію, що спільні стараня доведуть вкінци до цїли.

Просьба львівских родичів звучить ось
так:

Високе ц. к. Міністерство!
Підписані родичі, посилаючи свої доньки до 

чотиро-клясової рускої школи вправ при ц. к. 
женьскій учительскій семинариї у Львові, просять 
усильно Високе ц. к. Міністерство, щоби ЗБОЛИ
ЛО доповнити ту школу чотирма дальшими кла
сами (від пятої до осьмої кляси), а то постепен- 
но так, щоби вже з слідуючим роком шкільним 
1897/8 отворена була пята кляса для учениць, 
що кінчать тепер четверту клясу.

Просьбу свою попирають підписані родичі 
слідуючими важними причинами:

1) Підписані, записуючи з-разу свої доньки 
до ц. к. рускої школи вправ чинили се в тій 
певній надії, що діти їх будуть побирати там 
в своїм матернім язиці не тілько науку елемен
тарну, але одержать і те образованє, яке в ни- 
нїшних часах від дївчат загально вимагає ся, а 
яке подає школа видїлова. Надію свою покла
дали підписані на тій оправданій основі, що Ви
соке Міністерство узнало було вже давнїйше ту 
потребу і установило рескриптом з дня 11. сер
пня 1879 ч. 11.867 для учениць попередної мі
шаної школи вправ пяту і шесту клясу. — Те
перішнє ограниченє женьскої школи вправ на 
чотири кляси тяжко дотикає підписаних родичів. 
У Львові (як і в цілім краю) нема нї одної ви- 
дїлової школи рускої, — отже доньки наші не 
мають ніякого заведеня, де би могли по скін- 
ченю рускої школи вправ продовжати науку 
в своїм ріднім язиці. Хотячи їх дальше образу
вати, мусїли би підписані посилати їх до поль
ских видїлових шкіл. Однак така зміна викла- 
дової мови є сполучена з многими трудностями 
дидактичними і дуже спиняє дальшу їх науку. 
(Се пізнають навіть дирекциї польских шкіл 
женьских, більшеклясових і видїлових, ставля
ючи ноторично різні трудности і приймаючи ду
же нерадо учениці руских шкіл до своїх заве
день). Крім того виставлена руска молодїж жень- 
ска в польских школах і на ту кривду, що не 
одержує там ніякого образованя нї в рускій мо
ві, нї в рускій істориї і літературі.

2) Підписані згадали вже повисше, що по
требу висших кляс женьских при рускій школі 
вправ признало вже раз Високе Міністерство, 
установляючи рескриптом з дня 11. серпня 1897 
ч. 11.867 (заудїленим Радою шкільною краєвою 
письмом з дня 21. серпня 1879 ч. 8474) при то- 
гдпиній мішаній школї вправ — ще осібну пяту 
і шесту клясу для дївчат. Рескрипт сей увійшов 
в році 1879/80 навіть дїйстно в житє; однак опі
сля, по роздїлї тої мішаної ніколи на мужеску і 
женьску, пійшов в непамять — на велику шко
ду руских родичів і учениць.

3) Трудности що-до підручників для такої 
більше-клясової школи не є великі. Деякі учеб- 
ники (як Читанка руска) є вже готові, иньші 
добрі книжки можуть бути ужиті з низших кляс 
шкіл середних, а вкінци можуть тимчасово послу
жити і деякі польскі підручники. В короткім 
же часі', до одного або двох літ, можуть рускі 
учителі' всї потрібні підручники легко виго
товити.

4) Фреквенция висших кляс є зовсім запе
внена. Доказом того є значне число дївчат в те
перішній ц. к. рускій школї вправ, учениці в ру
скій школі ім. Маркияна Шашкевича, а вкінци 
поважне число дївчат прибуваючих з ировінциї 
і побнравших свою першу науку в язиці рускім, 
а ходячих лише з конечности до польских шкіл 
видїлових.

Рускі родичі позволяють собі висказати не
похитну надї'ю, що Високе ц. к. Міністерство 
увгляднить їх наглячу потребу і сповнить їх 
усильну справедливу просьбу.

У Львові дня 22. мая 1897.
(Підписи).

Сподіємо ся, що всі рускі посли без ріжни- 
цї партий займуть ся щиро сею справою і до
ведуть єї рішучо до доброго успіху.

Д о п и с ь.
З В ідн я пишуть нам під днем 26 мая.
Рівночасно, коли посли нїмецкі тратять час 

на пусту обструкцию, забирають ся посли біль- 
шостн парламентарної до позитивної роботи. 
Вчера, 25 мая, відбув «Союз аграрний» друге 
своє засїданє, а предметом нарад була пекуча 
справа організацій хліборобів в спілки. Реферу
вав посол Повніє (Словінець), а Союз ухвалив, 
доложитн всяких старань, щоб як найскорше 
прийти в поміч селяньству через ухвалене до
тичного закону ще в сім році. Нині почала ся 
вже Генеральна дпскусия над сим предметом і 
в комісиї рільничій під проводом кн. Шварцен- 
берґа. По Генеральній дискусиї приступить ко- 
місия до вибору референта.

Вчера (25 мая) зібрали ся делегати всіх 
клюбів більшості! парляментарної, щоби обгово
рити справу видавництва с п іл ь н о г о  о р г а 
ну в о б о р о н ї і н т е р е с і в  С л а в я н а в- 
с т р и й с к и х . Рішено видавати тнжневник, о- 
біймаючий 16 сторін печати, під іменем «Віяуі- 
зсЬе Мопіадзрозі». В орґанї тім, що буде поя- 
вляти ся кождого понеділка, будуть обговорю
вані справи всіх Славян австрийских і реґестру- 
вати ся всї важнїйші події з розвою політично
го і культурного поодиноких народів славянь- 
ских. Є се важний момент для Славян, бо че
рез такий орґан не лише познайомлять ся Сла- 
вяни близше межи собою, але і научать ся 
спільно боронити своїх інтересів против Німців 
і Італїянцїв. Делегатом з клюбу «Христ.-славяпь- 
ского Союза« були посли Вахнянин і Спінчіч, з 
польского »Кола« Рутовский, а з посеред Чехів 
Курц.

Нині роздано в палаті' посольскій с п и с  
к л ю б ів  п а р л я м е п т а р н и х. Всіх клюбів 
витворилось доси 18. Такими суть: Клюб кон
сервативної більшої посїлости ческої (19 членів); 
клюб центра (6 членів), клюб антисемітів (26 
чл.), клюб ческий (60 чл.), клюб нїмецких по
ступовців (33 чл.), клюб нїмецкої більшої ПОСІ
ЛОСТІ! (ЗО чл.), клюб італїяньский (19 чл.), коло 
польске (59 чл.), клюб християньско-польских 
людовцїв (Стояловщан, 6 чл.), клюб людов
цїв польских (3 чл.), клюб румуньский (5 чл.), 
Група Шенерера (5 чл.), славяньскнй христ. 
народний Союз (35 чл.), клюб соцпяльнпх демо
кратів (15 чл.), вільний союз нїмецкий (15 чл.), 
Союз нїмецких людовцїв (38 чл. і 3 госпітантн), 
клюб католицких людовцїв нїмецких (31 чл.), 
клюб диких (17 чл.) З руских послів належать 
до «Славяньского христ. народного Союза«: 
Барвіньский, Гробельский, Каратннцкий, Мандй- 
чеЬский, Охримович, Вахнянин і Винницкий. 
Пос. Яросевич належить до клюбу социяльних 
демократів (аїс!), а посли Танячкевич і Окунев- 
скшї не належать до ніякого клюбу, т. є. суть 
дикими послами.

Нині відбуває ся засїданє палати посоль- 
скої. С и т у а ц и я н е з м і н е н а. Н'їмц'ї продов- 
жають обструкцию. Більшість парламентарна 
стоїть на становиску: передержати обструкцию.

А т и с е м і т и аранжують у Відни збори, 
на котрих западають протести проти обструкцпї.

Аванс судейских урядників.
З дотичного розпорядженя міністерства 

справедливості!, анї з оповіщень конкурсових не 
можна докладно обчислити, яке число посад в 
кождій ранзі ще сего року буде обсаджене. По
даємо проте слідуючу на автентичних інформа- 
циях оперту вістку.

/. Нові посади у всхідній Галщтнї:
а) VI. ранґи: 1 посада президента в Стрию 

і 4 посади віцепрезидентів а то: другого віце- 
президента у Львові і по одній в Коломиї, Бе
режанах і Тернополі!.

б) VII. ранґи: 47 радників суду краєвого 
при трибуналах І. інстанцій і 1 прокуратор в 
Стрию. Дочисляючи до сих 48 посад тих 5 по
сад, котрі опорожнять ся через обсаду посад

президента і віцепрезидентів як а), оказує ся 
число 53 всіх посад VII. ранґи до обсадженя.

в) VIII. ранґи: 19 секретарів при судах о- 
кружних, 20 секретарів при судах повітових, 1 
судин повітовий. Дочисляючи до того 53 посад, 
котрі опорожнять ся через обсаду посад радни
ків як б), оказує ся число 93 всіх посад VIII. 
ранґи до обсадженя.

г) IX. ранґи: 93 посад, котрі би мали оио- 
рожнити ся через обсаду посад секретарів як в) 
зменшає ся о 36 посад ад’юнктів судів окруж
них і 5 посад ад’юнктів судів повітових (в Стрию), 
котрі звивають ся. Полишає ся проте 52 посад 
до котрих дочислитн належить: 1 нову посаду 
ад'юнкта суду окружного, 4 нові посади ад’юнк
тів повітових судів, 11 посад ад’юнктів без озна
ченого місця службового. Разом буде проте 68 
посад IX. ранґи до обсадженя.

II. Нові посади на Буковині'.
а) VI. ранґи: 1 посада віцеирезндента (в 

Сучаві).
б) VII. ранґи: 10 радників суду краєвого 

при трибуналах І. інстанциї. Дочисляючи до то
го посаду одну через опорожненє як а), буде по
сад VII. ранґи 11 до обсадженя.

в) VIII. ранґи: 4 посади секретарів при 
трибуналах І. інстанцнї і 8 секретарів при судах 
повітових. Дочисляючи 11 посад, котрі опорож
нять ся як б) буде посад VIII. ранґи 23 до об
садженя.

г) IX. ранґи: Звиває ся 8 посад ад'юнктів 
судів окружних, полишить ся проте з опорожне- 
них по секретарях як г) посадах тілько 15 по
сад IX. ранґи до обсадженя.

III. Переміни, через котрі посади не опо
рожнять ся:

а) Президенти в Коломиї, Бережанах, Тер
нополі! і Сучаві перейдуть до V. ранґи.

б) 20 судиїв повітових перейде з титулом 
радників суду краєвого до VII. ранґи, а то по 
старшині без взгляду чи з всхідної Галичини 
чи з Буковини, проте не дасть ся обчислити 
яке число на всхідну Галичину а яке на Буко
вину припадає.

ВІСТИ  політичні.
Ческе намістництво і моравске видало но

ві інструкцій до язикових розпоряджень в дусї 
виводів ґр. Баденього, пороблених в палаті па
нів. Б інструкциях тих видано постанови, що я- 
зикові розпорядженя мають обовязуватп також 
уряди в їх внутренній службі. Такі самі інструк
цій має в короткім часі видати і міністерство 
справедливості!.

Нїмецкий парламент признав правительству 
49 мілїонів марок на нове узброєнє артилєриї. 
В Берлині розпочав ся процес против Тавша, 
кримінального комісари і дневпикаря Лїцова. 
Підчас розправи показало ся, що Тавш прова
див інтриґи і шнігуньства в інтересі' росийекого 
правительства і удержував зносини з росийски- 
ми шпігунами.

Порта заиерестала видаляти Греків з Цар- 
городу. Повстанці' на Кретї спалили всі села в 
околиці міста Ретимна.

Н О В и н к и.
— Заходом товариства «Бонна» устроюють Ру

сини міста Станиславова дня 16-го н. ст. червня 
с. р. в сали театральній ім. Мошошка торж е- 
с тв ен н и й  в е ч е р  в п а м я т ь  ХХХ\Ч-их ро
ко ви н  см ер ти  Т ар аса  Ш евченка. Програ
ма вечера слідуюча: 1) Вступне слово і відчит: 
«Про значінє Шевченка для рускої суспільності!» 
виголосить п. Волод. Масляк. 2) «До рускої піс
нії» мішаний хор В. Матюка. 3) «Гамалїя» муже
ский хор в супроводі фортепяну і деклямациї 
І. Біликовского. 4) Жидівка НаІеуу-ого сольо- 
квартет (на фортепян, скрипку, флєт і віольон- 
челю). 5) Деклямация Шевченкової ноезиї «Ду
ми»; виголосить панна С. 6) «Там на горі жито» 
мішаний хор о. Мик. Кумановского. 7) Сьпів Яре
ми з Шевченкових «Гайдамаків», сольо барито
нове, музика Н. Лнсенка, відспіває п. Стр. 8) «Га- 
лицка жизнь» фантазия на мотивах руско-на- 
родних. сольо-квартет музичний укладу А. Кве- 
ха. 9) «Було колись» мужеский хор Ф. Колесси. 
10) «Езрапа» (Іспанія) Вальдтайфля-Шабріє, по
двійний хор в супроводі фортепяна. — Початок 
вечера точно о годині' 8-ій. По вичерпаню про-
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ґрами відбуде ся в побічних комнатах (рестав
рацій Русина п. Геркоперця) спільний номере.

— Мінїстер рільництва ґр. Лєдебур вибирає ся 
10-го червня в подорож до Галичини, щоби зви- 
дїти декотрі краєві школи рільничі. Мінїстер бу
де в отсих місцевостях в Неполомицях, Кракові, 
Черннхові, Тарнові, Гумнисках, Львові і Ду- 
блянах.

— Сьвятотатство. До костела в Трумав (Долїш- 
на Австрия) вломили ся в ночн якісь злодії, а 
позаяк веї вартнїйші церковні річн були сховані, 
підпалили великий вівтар і хоругви. Огонь при
гашено, але шкоди є значні. Рабівники, що в 
мартї сего року також обрабували той самий 
костел, щезли без сліду.

— Церков руска в Ріо-Кляро. Микола Лещишин 
з Поручина, що вибрав ся перед двома роками 
до Бразилії, пише тепер з відтам до своїх рід- 
няків до Поручина, що тамошні Русини в Ріо- 
Кляро зачали в січнії сего року під проводом 
свого пароха о. Роздольского будувати церков і 
мали єї до Великодня укінчити. Щасть Боже на
шим замореним братям!

Величезна деФравдация. Заряджена ревізия 
акцизного уряду в місті Фоджії виказала недо
стачу 354.000 лїрів. Префектура увязнила в тій 
справі 42 міских радників.

— Страшні числа. Урядове справозданє про 
робітничі відношеня в Сполучених Державах в 
Америці, оголошує що в Шікаґо така нужда, що 
50.000 фамілій, котрі не мали жадного заробку 
мусїла полїция ратувати через зиму від голодо- 
воі смерти. Такі самі відносини є у Філадельфії, 
де осіло 6.000 до 8.000 австрийских підданих, 
та не мають жадного удержаня. Знов ґенеряль- 
на комісия іміґрацийна начислила за 1896 рік 
75.108 австрийских населенцїв, з котрих 39.898 
впвандрувало з Угорщини а 35.205 з Австриї. 
Яка доля чекає їх там, се найкрасше показує 
зіставлене тих обох справоздань.

— Діюрнїсти, ті білі мурини в державній слу
жбі, дочекають ся незадовго поліпшена своєї 
долі. Виготовлено уже проект, після котрого 
управильнить ся денну платню діюрнїста у Бі
днії на 1 зр., деинде на 80 кр. Пас вимовлена 
продовжено з 14 днів на один місяць. В сла
бості! дістане діюрнїсть через три місяці свою 
платню, але аж по шістьох місяцях можна єго 
віддалити задля тої причини. По десятьох лі
тах служби набуває право до пенсиї 120 зр. 
річно і она росте до 40 літ служби па 350 зр. 
На посади урядників в канцелярийнім фаху ма
ють діюрнїсти першеньство перед всіми инь- 
шіімн компетентами, з винятком цертифікова- 
них підофіцирів. Ся устава має після проекту 
увійти в житє з початком 1898 року.

— Із заздрости підпалила Аксенїя Ґужума- 
нпха, ґаздиня з Нових Мамаївцїв на Буковині, 
свою власну хату. Єї чоловік заглядав до чор
нобрової сусідки. Не помагали ні просьби ні 
грозьби Аксенїї, невірний муж чим раз більше 
липнув до чужої жінки, а занехував свою. Того 
не могла знести Аксенїя. Пімститп ся доконче, 
то була єї гадка. Коли чоловіка не було дома, 
бо вийшов досьвіта на роботу в поле, она під
лужила огонь під власну стріху. Огонь знищив 
усі господареві будники. Надбіг чоловік з поля 
та застав тілько румовніце. А на згарищах сто
їть жінка Аксенїя простоволоса тай кличе: пі
шов твій маєток як твоя любов до мене. Чи 
мав що на те відповісти невірний чоловік — 
чи ні — не знаємо, але вдасть провела Аксенїю 
до суду і там будуть розбирати єї серцеву спра
ву з правного боку.

Ціловане рук. У пас є поганий звичай- ці
лувати по руках. Зійдуть ся дві куми на торзі, 
тай одна другу цмок із руку і з одної і з дру
гої сторони. Звісна річ, що руками робить ся 
всяку всячину і не завеїгди она може бути чи
ста. Через те стає таке ціловане і обридливе і 
шкідливе для здоровля. Але як між собою на
род цілує ся, то ще не так погано виглядає, бо 
се або добрі знакомі або свояки. Сто раз брид- 
ше є, як мужик цілує пана в руку. Прийде пе
ред цілком чужого сурдутовця, що єго перший 
раз в житю побачив тай ні з того ні з сего ці
лує єго по руках. Такого звичаю нема нігде в 
просьвічених краях, то ще привичка з панщиз- 
няних часів. Чужинпеви мусить видавати ся та
ке ціловане страх понижаючим і наш мужик, 
цілуючи єго, ставить себе сам низше в очах 
просьвічених людий. Тому був би вже крайний 
час, щоби люди привикли кланяти ся капелю
хом і подавати руку а не цілувати.

— Веселий інтендант. Барон Нопча інтендант 
двірских театрів в Будапешті надуживав свого 
становиска, щоби залицяти ся до акторок та 
балєтничок. Недавно дав він демісию одній ба- 
лєтничцї, що танцювала вже через двайцять літ 
в балеті. Димісионована піднесла свою справу в 
дневниках, бо бар. Нопча прогнав єї за те, що 
не хотіла взяти уділу в забаві, яку устроїли єго 
нриятел'Гдля балету, а хоть жадна з паннів і 
пань з балету не хотіла там іти, змушував їх 
барон до того через інепіциєнта. Барон запере
чив тому публично, але тепер посипали ся на 
него зі всіх боків скарги зі сторони тих акто
рок, що муеїли терпіти єго тиранію а решта за

страйкувала і не хотіли виступати на сцені, до
ки інтендант не очистить ся з тих закидів. 
Справа оперла ся о парламент, де один з по
слів поставив інтерпеляцию в тім ділі до пре
зидента міністрів. З нагоди побуту цісаря в Бу
дапешті був Нопча на авдиєнциї у цісаря, щоби 
запросити монарху на представлене. В передпо
кою стрітив єго ґраф Ґолуховский словами: 
-Як вам поводить ся, веселий інтенданте?* 
Може колись єму було весело, але тепер певно 
що ні, бо він скомпромітований перед цілим 
сьвітом і мусів уступити зі свого почетного ста
новиска.

— Мана Чуляльонкорн, король Сіяму, виправив 
ся в подорож по Европі. Числить він нині 47 
літ, є дуже образований і найновійшим ідеям 
та урядженям доступний монарх, що в своїм 
краю позаводив вже богато основних реформ. 
Постарав ся о знесене невільництва і покликав 
з розлнчних країв Европейцїв до своєї держави, 
щоби при їх помочи перевести дальші новости 
і улучшеня. Німцям приміром поручив специ- 
яльно з’орґанїзувати почту, Анґлїйцям зелїзни- 
цю. В наслідок сего Сіям належить вже нині 
до всесьвітпого почтового союза.

— Пес пачкарем. На всілякі найдивачнїйші не- 
раз помисли, відзначаючі ся часто великим 
спритом і ориґінальностию, впадали в Коломиї 
заводові пачкарі що на многих цлових лініях 
творять добре з’орґанїзовапі банди. Тепер виду
мали они новий, незнаний доси спосіб, як по- 
шивати в дурнів чуйних цлових стражників. 
Цлову лінію від сторони Вербіжа творить ріка 
Прут, через котрий дістати ся мож до міста 
лише по однім мостї, що єго день і ніч стере
жуть вартівники. Проворні пачкарі вміли однак 
через цілий рік ошукувати сторожу, а в тій ці
лії виучили они пса перепливати ріку в обох 
напрямах. Спільники уставлені на заміскім бе
резі', обладовували пса в міхурі, наповнені го- 
рівкою, котрі учений лягавець переносив через 
воду і складав в домі свого пана. Недавно то
му проходжуючий ся над берегом стражник по
бачив нечайно на своє велике перераженє ви
добуваючого ся з води иачкаря і зловив єго на 
горячім вчинку. Панове з пропінациї довідавшн 
ся о небувалім доси випадку виведеня їх в йо
ле, ставили злочинця перед суд і засудили бід
ну собаку на кару смерти. Однак завдяки ін
тервенцій магістрату замінено той строгий при- 
говор на доживотне увязненє — на ланьцуху.

В справі крадежи образів у Відни. Арешто
ваний у Біднії др. Ленкей признав ся вже, що 
крім крадежи в ґалєриї образів ґр. Чернїна, до
пустив ся також крадежий в краєвій ґалєриї о- 
бразів в ІІештї і у віденьскім Кішзіуєгєіи-ї. По
крадені образи віднайдено і віддано властителям. 
Кілька образів др. Ленкей заставив був за не
великі гроші. Щоби спасти ся перед карою, він 
удає божевільного. До недавня звав ся він Епґ- 
лєндер, а й доси є — жидом.

— Число божевільних в Анґлії зросло в про
тягу літ з 36.762 на 96.446. Тоді на 10.000 меш
канців сполученого королівства випадало неду
жих умнелово 8.67, нині випадає їх 31.38. Осо
бливо зростає при тім число божевільних серед 
низших верств населеня, бо в повисшім відно
шенні з 15.95 на 28.44.

— Мілїоновий дар одержав комітет добродїй- 
ности в Парижн. Графиня де Кастелян, з дому 
донька американьского мілїонера 1 ульда, жер
твувала мілїон франків па будову постійної па
лати добродійності!, де відбували би ся всілякі 
добродійні венти, представлена, концерти і т. д. 
а котра будучи з каменя, скла і зелїза, не гро
зила би пожаром. Палата ся повстане здає ся 
на місци спаленого базару.

— Замах на царя. Берлиньский Босаі-Аигещег 
подає з Петербурга ось таку сензациину, але 
неімовірну вість: По парку в Царскім Селі кру
тив ся часто ремісник з Оряньска, котрий впев
няв, що є великим патріотом і що бажає видїти 
царя. Поступованєм своїм звернув однак на се
бе увагу, так, що єго арештовано. Найдено при 
нім набитий шестистрільнии револьвер і штилєт. 
Чоловік той зізвав, що хотів замордувати царя 
і стати славним а заразом заявив, що хоче бу
ти повішеним »як иньші герої*. Здає ся, що то 
якийсь небезпечний фанатик.

— Торговля дівчатами. На Новім Брудні, під 
Варшавою, мешкає кольонїст Сьвєнціцкий. Мав 
він 19-лїтну доньку, Мариянну, котрої незвичай
на красота звертала увагу сусідів. Дівчина за
пита працею, не зважала на залнцяня молодїжи 
і взагалі поведене єї було взірцеве. Минувшого 
місяця дівчина несподівано опустила родинний 
дім і слух за нею загинув. Всяке гляданє зажу
реного на смерть вітця було безуспішне. Дав 
знати полїцийній власти, і тій по довшім часї 
удало ся попасти на слід торговлї »живим то
варом*. Розуміє ся, управляли єї ніхто иньший 
тілько жиди, що за кожду збаламучену дівчину, 
вислану до Бразилії та Арґентини до публичних 
домів, брали по ЗО рублів. Однакож всьо ста
ло ся за пізно, бо Мариянна була вже за оке
аном.

— Смерть на сцені'. Велике вражінє викликав 
в Берлині нещасливий випадок, що лучив ся 23

мая в театрі на передмістю Вайсензе. Попису
вав ся там в стріляню якийсь Кріґер. Був він 
знаменитим стрільцем і відзначав ся такого пев- 
ностию ока і руки, що власти позволили єму 
давати публичні представлена. І в неділю під
час представленя задивляв всіх своєю незви
чайною зручностию, ціляючи скляні кулї і ріж- 
ні иньші предмети, котрі єго сестра держала в 
руках, або клала собі на рамени або голові. По- 
слїдною точкою продукциї був скомплїкований 
вистріл, котрого Кріґер вже кілька разів пробу
вав, а котрий єму завеїгди удавав ся. Він від
вертав ся плечми до своєї сестри, що мала на 
голові скляну кулю і дивлячи ся в зеркало 
ціляв поза себе до сестри. В неділю однак єму 
не повело ся. Рівночасно з гуком вистрілу дав 
ся чути иереразливий крик сестри, що на кіль
ка хвиль перед тим з усьміхом на устах при
глядала ся приготовленим брата. Кровю облита 
упала нещасна на землю, бо вистріл хибив і 
куля трафила єї в лице. Кріґер як збожеволілий 
кинув ся до сестри, але всі заходи удержаня єї 
при житю були безуспішні. В кількох хвилях 
жертва зухвалої відваги брата віддала духа.

— Укарана чванливість. Одна дама з міщань- 
ских кругів в Варшаві, запрошена на весїлє до 
одної дуже богатої купецкої родини, хотіла ви
ступити з цілим можливим блеском. Випозичи
ла отже від ювілєра красні брилянти і очевид
но, як се повідають, зробила вражінє. Повернув
ши однак домів, спостерегла з перестрашеним, 
що згубила брилянтовий диядем вартості! около 
5.000 рублів. Згуба не найшла ся, а чванлива 
дама буде мусїла за брилянти заплатити. На 
другий раз відхоче ся їй нишати ся позичени
ми брилянтами.

— Божевільність чи глупота. ІІариска мілїо- 
нерка Ефруссі, що єї чоловік доробив ся вели
чезного маєтку на торговли збіжем, виправила 
недавно величавий баль на кількасот осіб при 
нагоді повінчаня своїх двох фаворитів — пе
сиків.

Всячина. На зелїзничій лінії Оломунець- 
Фрідлянд, в ваґонї одного поїзду, 19-лїтний Ко- 
зель наложив житєм під ударами ножа через 
товариша подорожі!, якогось Герчку. Причиною 
убийства було се, що Козель уняв ся за дівчи
ною, котру Герчка напастував в ваґонї. — В 
Гливицях, на Горішнім ПІлеску, перед 9 міся
цями вкусив пес одного машиніста. Пса застрі
лили, хотяй не впевнили ся, чи був він встеклий. 
Недужого уміщено в лязаретї і по кількох тиж
нях випущено яко зовсім виліченого. Тепер-жеж 
по 9-місяцях нагло появнли ся у него ознаки 
встеклизни і в трех днях помер серед найетраш- 
нїйших мук. — В Тернополи дня 15-го мая над 
раном найдено в рівчаку під касарнею цїс. 
Франца Йосифа, тіло кравця Мойсея Прінца ле
жачого на животі, з лицем зануреним в доще- 
вій баюрі. Прищ мусів певно в підпитім стані 
сточити ся в рівчак і в тій нещасливій позі 
залив єго дощ на смерть. —• У Львові згинула 
перед двома тижнями девятилїтна дівчина Валь
ка Ревій, що служила на Городецкім. Походила 
з Зарудець коло Куликова. Згрижена мати (се
лянка) просить о відомість на случай найдена 
дівчини під адресою пароха в Зарудцях коло Ку
ликова. — В громаді Терек-Бече на Угорщині 
заштилєтував господар Ґірдувацкі адвоката Юрия 
Нїколіца, що перед кількома днями фантував 
ҐЇрдовацкого з порученя свого клієнта. Розби
шака подав, що вже два дпи чигав па нагоду 
замордована адвоката. — 3 Москви доносять, що 
межи стациями Зубова Полянка і Прічкараєво 
на лінії казаньскої зелїзної дороги дня 21 мая 
вечером, в наслідок ушкодженя оси ваґону, 
вискочив поїзд з шин; 11 ваґонів розбитих. — 
В Темешварі ударив підчас бурі грім в тамошну 
фортифікацию, а перебігаючи по проводових 
дротах, знищив сотки телефонічних апаратів. — 
Велика буря з градом навістила дня 23-го мая 
повіт лїский. Околиці Комарна представляють 
понурий образ знищеня. Луки позаливані і за
мулені, через Верешицю Дністер грозить єще 
виливом. — Спадкоємцям барона Гірша виміре- 
но 1,060.715 спадкового податку. — В Орапї, у 
всхіднім Альжирі, прийшло оногдї до демон
страцій і розрухів о характері антисемітскім. 
Араби поняли і без Люеґера в чім діло. — Одної 
ночи дають знати черновецкому магістратові!, 
що коло гроблї зелїзницї лежить якийсь труп. 
Комісия вибрала ся туда і справді' застала тру
па. Лікар ніслав по рятунковий віз. В тім трун 
починає вставати. Комісия в ноги зі страху. 
Тілько лїкареви удало ся перемочи в собі за
гальну паніку і сконстатувати на воскресшім 
трупі, що він був на смерть пяний. — Дирекция 
державних зелїзниц у Львові виставляє на про
даж 70 штук стацийних дзвінків, що вийшли 
вже з ужитя. Ті дзвінки мають но 10 до 20 
кільоґрамів ваги, зелїзні серця, а деякі зелїзні 
консолі. Оферти треба предкладати до дирекциї 
у Львові — Редакцию ґазеток кс. Стояловского 
—ІУіепса і Рзгсгбікі — обняв посол др. Данєляк 
разом з послом кс. Шпондером.
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Розклад їзди на зелїзніщях
після часу середно-европейского пізнїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

Поїзд го
д.

-
приходить до Львова Поїзд

особовий 7-30 3 Сучави і Черновець ПОСПІШИ. 6-— ДО
мішаний 7-50 3 Янова .. 6 - ю ДО

особовий 8-05 зі Стрия і Лавочного особовий 6-45 ДО
8-15 3 Тернополя і Бродів ПОСПІШИ. 8-40 до
8-25 3 Сокаля і Ярослава через Раву 8’55 до
9-10 3 Кракова в сполуч. з Н. Санчом. Яслом

і Равою 9-20 до
10-35 3 Ярослава

мішаний 1-15 3 Янова 9-25 ДО
поспіши. 1-30 3 Кракова в спол. з Н. Санчом. Загірєм мішаний 9-4П до

і Хировом особовий 10-05 до
особовий 1-40 3 1 Стрия і Лавочного в сполуч. з Хи- 10-45 до

ровом і Станиславовом мішаний 1-04 до
поспіши. 1-50 3 Сучави і Черновець поспіши. 1’55 до
особовий

2-30 3 Підволочиск і Бродів особовий 2-40 ДО
5-20 3 Підволочиск і Бродів поспіши. 2-50 ДО
5'25 3 Белзця в спол. з Сокалем і Ярославом
5’45 3 Черновець особовий 3’05 ДО

ї» 6 — 3 Підволочиск мішаний 3-15 ДО

Ніч >5 4-40 ДО

особовий 6'55 3 Кракова з Розвадовом сполуч.
мішаний 8-— А Янова від Уі— і від ’/9—’% що

денно, від % —81/, в повседневні дни особовий 6-45 ДО
поспіши. 8’45 3 Кракова
мішаний 9-01 3 Янова від ,5/в—818 в сьвята мішаний 7-05 ДО
особовий 9-Ю 3 Сучави і Черновець особовий 7-25 до

?) 9-30 3 Кракова в спол. з Н. Сончом і Равою 55 7*30 до
поспіши. 9-50 3 Сучави і Черновець 55 8-5О до

особовий 10-— 3 Підволочиск і Бродів 55 ю-зо ДО
55 10-20 3 Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро- ПОСПІШИ. 10-50 ДО

вом і Станиславовом
55 12-10 3 Лавочного і Стрия в сполуч. 8 Хиро- особовий 11-— ДО

вом і Станиславовом 55 ДО
55

з - з о 3 Підволочиск
ПОСПІШИ. 5-Ю 3 Кракова в спол. з Н. Санчом і Яслом 55 5-20 ДО

відходить зі Львова

і Сучави

Кракова в епод, з Н. Санчом і Роз 
вадовом

Стрия і Лавочного в сполуч. з Хи
ровом і Станиславовом

Янова від *6/в—81/8 в сьвята 
Підволочиск і Бродів 
Черновець і Сучавн 
Кракова в сполуч. з Равою і Хиро- 
вом

Стрия і Сколього
Янова від */8—и/в ' ВІД ‘/»—’78 щоден
но, від 18/в—31/8 в повседневні днн

гірєм і Хнровом
через Раву

Янова

вадовом і Н. Санчо.м
Підволочиск і Бродів 
Кракова в сполуч. з Хнровох 
Розвадово.м і Н. Санчо.м 

Стрия, Лавочного і Хпрова

І
І
ІІІ!

„ДНЬСТЕРЬа

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти" Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацпйне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти веїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най- 

низшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує сясенчаспо 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийнимн подають ,,Дні
строва" можність обезпечуватн і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси .Дністра, приймає Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дні- 
стерь" після всіх можливих комбінація! в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністері"
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностей, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де «Дн-Ьстер-ь» не є заступлений, приймають ся.

(35-

А Н Т ІН  П ІЗ У Н Ь С К И И
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 

на кождий 

сезон

•  •

поручае завсігди 
наймоднїйші Сукнї до 

проходу, Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, ГІенюарн, Блюзни, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ декнде. 151 3—47

А цИпїйрці бРитви '3 Золїнґен знаку близнята.
М Н І Л І п Ь п і  під ґарантиею і правом до ви
міни по 150, Г75, 2-—, 2-50, 3"— і 3*50, паски 
до бритов по 90 кр., Г20 зр., Г40 і Г60, пензлї і 
чарки на мило

иоручає

ПЕТРО х ш о н с то в с ки й
зелїзна торговля у Львові, пл. Капітульна І.

(напротнн катедрн). 150 1—1

Цінники ілюстровані до днепозимиі.
аТє і  і » а ії Ч:!. едо аі® м > « д о  «Ці ч лч̂. .ф. ф. ф» ф» фч фч. фч фЧ фч фч -в* -Н- ф  -К*

справа
в р о к а х  1 8  9 1  — 1 8 9 4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. 3

Дістати можна в книгарни Тов. ім Шевченка, або в Ставрі
З пересилкою 55 кр.

ропигійскій.

*
•к ■к -к •к 
■к
« 1 АЛЯ АІТИЙ £
» 1 у Львові, ул. Коперника ч. о. »
»  Виріб тревалий і елєґантнпй. Ціни умірені. Замовлена »  
Я з провінції! залагоджує відворотною почтою. І  *  80 2 -1 0  *  
■К *
# ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ * і ¥ ¥ ¥  ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ %

Дм і ітро Затурскі і і і
поручае свою

робітню обуви мужескої, ж іночо ї»  
і для дїтий

у Львові, ул. Коперника ч. 5.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всі печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене знаменитих ки

шок і ковбас і т. и.

Мучні і яєчні страви
Б л и н и — Н и з  и і т. н.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і Т. II.

Роблене вкусного набілу і т. п.
Все в рускій мові.

Ціна 70 кр.

По надісланю переказом 76 кр. висилає 
Франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

мфг X* X* X* X* X* X*

Ц р й в д й
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакцчєю

Антона Березиньсного

виходить у Львові гижднево кождої пятницї.

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з 
портретами, поучаючі статі з історнї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.
Передплата: В Австриї - • •

За  границею
9

. . . . річно 4 р. 

. . . піврічно 2 р. 
. чвертьрічно І р. 
. . річно 8 рубл. 
. піврічно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

І І

ж
Ж
ЖX *

—>•

Х+Х Л * хАг ХІТ хА. »Л» ХІ‘Г І ХІ'Х ХІ-Х Х:Ч ЧІЛ .хф̂ Х'Р- -Л'ІЛ.̂ 1

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовлена і посередничить в закупні.

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10’20, 
10-70,1Г20, а специяльність но 1220 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З’—, 3 70, 
4-Ю, 4-90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 32—?

.Ж

*»•*

Ж

ж
ж

ж
4х
Ж

ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг (За
5ТЇ з і - 5 ? і 5 : г7л'‘

ж я  орґан руского товариства
> І І М Т А Л І  педаґоґічн. двотпжднев- 
в  Ч И  І р і і т  ник иедаґоґічно-ііауковий, 

ж І « І  І М / І І ж  виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на вів
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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